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Barázdák.
Vázaonyi Vilmos demokrata pártvezér, 

a haladópárti Ehrlichék, a lavirozó 48 ások 
és a világbetyárok gyanús szövetkezésével 
megválasztott kaméleon jellemű Eötvös Ká­
roly -sgbizóle vei ének átadásakor, a föld­
birtokosokat agrár-betyárok címmel tisztelte 
meg. Ez a nagy tehetségű cimgyártó Deb 
recenben pár évvel ezelőtt a kultur bestiák 
óimét találta ki, a magyar nemzet ősi vitéz 
■égét jelképező hősökre, Tóth Béla mérges 
estileveli uraság — pedig valami tanító fe­
gyelmi túlkapásán felfortyanva : a tan betyár 
ékes szót találta ki a nemzeti tanítás derék 
napszámosaira, azután a toll-betyár szót a 
fiumei kormányzót zsaroló hirlapirókra.

Benne volnánk tehát alaposan a betyár 
szó változatainak termelésében és igy helyén 
való a világ betyár szót világgá boosájtani. 
Nem mondom meg, hogy kikre kell azt 
érteni. Ha felkapott ezó lesz : önönroagában 
fogja hordani létének indokát.

Hát miért is agrár-betyárok a földbir­
tokosok ? Talán: mert nem osztják szét 
birtokaikat a szooiálista agitátorok között ? 
Vagy : mert lépéseket tettek védelmükre és 
hogy általános aratósztrájk ne szegónyit- 
hesite még jobban — a sáskajárás által is 
sújtott — nemzetet ? Vagy : mert a föld 
birtokosok legjobban ragaszkodnak a ma­
gyar alkotmányhoz ? B zonyára ezen okok 
mindegyikéért I

De a világ betyároknak állami felfor­
dulás kellene, hogy a zavarosban halászhas­
sanak. És a jóhiszemű demokraták ezeknek 
bárgyú előőrsei: a kiket pedig a követe 
lődző tömeg vagy el fog söpörni, vagy kény­
szeríteni fog a szélsőségekre.

De hát, ha a földbirtokosok földjeikhez 
való ragaszkodásukért agrárbetyárok, nem 
lenne szives Vázsonyi az értékpapírjaikhoz 
ragaszkodó s a papirosbuzán meggazdago­
dott börziánereket valamelyes betyároknak 
elnevezni ?

Ha már betyár minden, a közsorából 
vagyonilag vagy valamely tettével szembe­
tűnő ember, hát ne terheltessók a börze- 
betyárokról megfelejtkezni ! Az osztó igaz­
ig ezt igy kívánná.
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vágyakoznék politikai szinfalhasogatásaival. 
Mégis lesznek tspsoncai, talán bámulói is, 
ámde azért nemzeti ellenzéki vezér aligha 
leaz belőie többé, mert Eötvös Károly inga 
tag, megbízhatatlan politikus, aki kritikusnak 
ygyen jó, de Isten mentsen, hogy valaha 
hatalomra jusson: mert csak visszaélni tudna 
azzal. Volt már 67-es, 48 as, 49 es, újra 
67-es (ujpárti) és most újra 48-as (demok­
rata). Szóval politikai kaméleon, akinek volt 
már sokféle elve; de meggyőíődésp, ámen­
nek sziklatalaján megáilott volna — soha I

Eötvös a volt vezérlő bizottságot illető 
^leplezésekkel fenyegetődzik az őszi idő­
szakra. Még egy kiáltványt is őriz, amit 
~™ állítólag — a király Íratott vele a nem­
zethez; de, amelyhez Kossuth Ferenc nem 
akarta a nevét adni — óvatosságból Szóval: 
öai?y hű hóra készül, csakhogy visszasze 
rezze megcsappant népszerűségét, még talán 
8 neazet kárával is, de mindenesetre a nem- 
z*t vezórfórfisinak kisebbítésével, ami külön­
ben a nemzet rovására is fogna menni.

Carolus ur tehát Coriolanust fogja el­
játszani, kevesebb őszinteséggel a mintaké­
pénél. Mintha Delobell szánalmas szerepére

Négy hónappal ezelőtt nevezték ki 
a jelenlegi kormányt s három hónapja, 
hogy a jelenlegi országgyűlést megvá’ 
lasztottuk. A magyar politikai közélet 
megtisztultan bontakozott ki a förtel­
mes salakból, amelybe a nemzetgyil­
koló darabontok előbb beleUezitották. 
A magyar nemzeti ügy diadalának a 
tiszta jegyében indult meg e kormány­
nak s ez országgyűlésnek a működése.

A kezdeten ime túl is vagyunk. 
Bezárultak az országgyűlés kapui s csak 
hosszú harmadfél hónap múlva gyűlnek 
ott össze a nemzet megbízottjai a nem­
zet érdekében való további munkálko­
dásra.

Milyen lesz ez a munkálkodás, 
most még nem tudhatjuk, de reméljük 
a — legjobbakat. Haladópárti s ezzel 
egyivásu helyekről éles bírálatok hal­
latszanak azonban az országgyűlésnek 
s különösen a kormánynak — eddigi 
működéséről. Szemére vetik a kor­
mánynak, amiket még nem tett s zokon 
veszik tőle, amiket már tett.

Sokat vártunk és még ma is sokat 
várunk ettől a kormánytól a nemzeti 
ügynek s a nemzeti boldogu ásnak előbb- 
vitelében. A „nagy minisztérium" jel­
zőt kapta ez a kormány nemzetétől 
hittük és még ma is hisszük, hogy e 
jelző tartalmának meg is fog felelni.

Jelentősebb s korszakalkotó ered 
mények eddig még nem támadtak e 
kormányunk működése nyomán. De a 
legrutabb rosszhiszeműség az, mely e 
körülményt már is bűnéül rójja fel kor 
mányon ülő férfiaknak.

Három négy hónap alatt még ren­
des államformák mellett s rendes kö 
rülmények között se lehet boldoggá 
tenni ily sok bajba jutott országot !

Hogyan lehetne hát a mi sajátos 
helyzetünk és igazán felfordult közéleti 
állapotaink mellett e három négy hó 
nap alatt nemzetboldogitó tei veket vég­
rehajtani s közállapotainkat teljesen 
jóvá átalakítani ? A fizikai rövid idő 
mellett különösen jelenlegi kormányunk 
által helyzet akadályozza ezt meg.

Aki akarta ezt látni, igy láthatta s 
aki akarja, igy tudja ezt. a felirati ja­
vaslaton kívül egyedül az elmúlt évi s 
az ez évi költségvetési javaslatok ke­
rültek — miut érdemleges munkák — 
idáig szőnyegre az országgyűlés elé.

Maguk az egyes resszortminiszte- 
rek kijelentették, hogy a beterjesztett 
költségvetések még a darabont-kormány 
munkái. Azokba alapvető, lényeges 
változtatásokat nem vihettek be, annál 
kevésbé terjeszthettek elő teljesen uj 
költségvetéseket.

Magyarország számtalan tételből 
álló milliárdos költségvetésének egybe­
állítása nem lehet csak nehány napnak 
a munkája. Több benapi zavartalan 
munka kell annak az alapos összeállí­
tásához, sőt még egy már meglevő 
rossz költségvetésnek gyökeres és he­
lyes átváltoztatásához is.

Minisztereink négy hónap óta van­
nak hivatalukban. E négy hónap alatt 
— a felirati vitától eltekintve — két 
évnek a költségvetését, tehát két tér 
jedelmes költségvetést tárgyalt le az 
országgyűlés. Aránylag rövidesen vé­
geztek ugyan velük, de mégis hűteket 
vett igénybe az egyik-egyik budgetnek 
a vitatása.

Már most nyilvánvaló, hogy az 
egyes tárcák költségvetésének a tár­
gyalásánál az illető reeszort mini zter- 
nek okvetlenül ott kellett ülnie a kép­
viselőházban, hogy tárcája ügyeiben 
esetleges felvilágosításokkal szolgáljon 
s tárcája budgatét megvédelmezze, — 
de e mellett iilő volt valamennyi mi­
niszternek minden tárcának a tárgya­
lásánál is jelen lenni.

így is volt. Nem maradt a minisz­
ternek — a napi folyó ügyek intézé­
sén kívül — semmi fizikai idejük sem 
arra, hogy nagyobb s érdemlegesebb 
munkát végezhessenek. Aki a politikai 
életnek lelkiismeretes figyelője volt, 
tudhatja ezeket. Ezek dacára mégis 
munkátlansággal vádolni miniszterein­
ket, legalább is még nagyon — korai.

Szintén a jelzett okok miatt rész­
letes programmot sem adhattak minisz­
tereink. De általános kijelentéseikben 
foglalt ígéreteik bizonyos záloga annak, 
hogy bizhatunk a kormány jövő mun­
kájában. Épen azért van most az or­
szággyűlésnek ily hős-zu szünete, hogy 
ezalatt nyugodt munkában készülhesse­
nek minisztereink a jövő alapvető és 
eredményes alkotásaihoz. A három négy 
hónap munkájának a szóvá tételében 
ne mondjunk tehát még ma Ítéletet.
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Kösjogellenee elmerek éa feliratok.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
arról értesült, hogy több horvátországi ma­
gyar királyi postahivatal közjogellones címert 
használ pecsétnyoinóján. A miniszter ennél­
fogva rendeletileg utasította a zágrábi ma 
gyár királyi postaigazga'óságot, hogy az ösz- 
szes hatásköze alá tartozó posta éa távirda- 
hivatalokat azonnal utasítsa a szabályszerű 
postabélyegző használatára A kereskedelem­
ügyi miniszter ezzel kapcsol* than legköze 
lebb intézkedni fog aziránt, hogy a zágrábi 
uj postaépületen a „magyar királyi posta- és 
távirdaigaznatóság“ felirat alkalmaztassák. 
Kossuth Ferenc ezzel egyidejűleg utasította 
az összes tengerészeti hatóságokat a révhi- 
vata ok tábláin a „magyar királyi“ jelző 
használatára, miután a fiumei kormányzó 
arról értesítette a magyar kormányt, hogy a 
róvhivatalok tábláin az egész tengerparton 
csak „királyi“ jelző olvasható.

Az ősszel képviselő választások
lesznek. A következő feltűnést keltő hirt 
közli ma több lap : Az általános választói 
jogról rendelkező törvénytervezet kész. Több 
pontja már át is ment a minisztertanács re 
vízióján s nemsokára nyomdába kerül, hogy 
szólítsa a nyilvánosság bírálatát A tervezet 
nem mozog olyan széles alapzaton, aminő­
nek igórxezett, a »minőnek: a nép egy rétege 
remélte. Az egész tervezőt Kiindulási tótele 
a magyarság azupremáciőjának védelme tel­
jes biztosítása. Erre tör a kerületek uj be­
osztása, a választási központok (tehát nem 
kö'.ségenkinli) megjelölése. A tervezet, el 
vannak késziilvo rá, nem ft gja kielégíteni 
se a szociáldemokratákat, se a nemzetisé­
geket. De nem fogja kielégíteni a szövetke­
zett pártok egy-egy tán jelentékeny vagy 
jelentéktelen öredékének várakozását sem. 
Pedig a tervezeten a kormány semmiféle 
tági ást nem tűr és a módosítások som le­
hetnek olyanok, amelyek a kormány felfo 
gása szerint a magyarságot sebezhetnék. 
Megjelenése után a iervezet a pártok elé 
kerül, a kormány u v^u készülve rá, hegy 
a kópviselöház mai alakulatában nem kerül­
heti ki az obstrukciót, s merf a nemzetné- 
gok szövetségesekre is számítanak, a kor­
mány elhatározása az, hegy, tervezetét el 
döntésre a nemzet elé viszi. És a tervezet­
hez kérni fogja a választók jóváhagyását uj 
választások elrendelésével. Er « választás 
pedig bekövetkezhetik már az ősz kezdetén. 
Ez az oka s nem már, hogy a Ház ülései­
nek elnapolásai messze terminusra, október 
10-ikére tűzte ki.

Szerbia és Magyarország.
Mintha reánk, magyarokra nézve nem 

is léteznének a Balkán különféle érdekes 
nemzetiségei, oly keveset látszunk mi a Bal 
kánnal törődni, mert Közép-Afrika egyes 
vidékeit etnográfusaink és geográfusaink job­
ban ismerik, mint mi ismerjük a szomszédos 
Balkánt Köztudomású dolog és világbotrány 
ugyanis, hogy a szultán alattvalói a Balká­
non öldöklik, pusztítják és gyilkolják egy­
mást, úgy, hogy a török Balkán inkább 
rablóbarlaughoz hasonlít, melylyel a tőrök 
kormány már nem tud mit csinálni; mig 
Boszniát és Hercegovinát a berlini kongresz- 
szuson gróf Andrássy azon a óimén szinte 
kikoldulta az európai hatalmasságoktól, hogy 
Ausztria-Magyarország okkupálhiesa s hely­
reállítsa az ott felfordult rendet, addig most 
az égő török Balkánnal szemben Ausztria és 
Oroszország a müveit Európa szeme láttára 
szándékosan állandósítják a vérengző és 
éebekiál ó állapotokat, mint akár az angol 
és az orosz kegyetlenül átszolgáltatják most 
már évek óta a keresztény örmény mártír 
nemzetet a legvadabb török fanatizmusnak. 
Sőt mi több: a mi szerencsétlen külpoliti 
fcánk, mely egészen cnegfelejtkezett kelet 
feJé való hivatásunkról, az a szerencsétlen 
külpolitika nyakunkra hozta a fekete hegyek 
fejedelmén kívül a ezerbet, az oláhokat, a bol­
gárokul, hogy nekünk minél több kellemetlen­
séget szerezzen s semmibe se vegye a mi 
drága nagyhatalmi állásunkat. A fekete he 
gyek fejedelme majdnem állandóan csendes 
hadilábon áll velünk — kivált mióta olasz ki­
rályi vtje az ismert politikát folytatja A1 
báriában; a bo'gár nemzet nem áll valami 
jó viszonyban velünk s az oláh sem rajong 
értünk — leghatározottabban politizál azon­
ban éllenünk Szerbia fiatat királysága egy­
előre gazda=ági téren. Andrássy és Beust 
annak idején nyugodalmas és békés török 
szomszédunkat mindenképpen kikomplimen- 
tirozták az aldunsi tartományokból, legin­
kább Bdlgrádból, hozy ott erőhöz jussanak 
a szeroek, a bolgárok s az oláhok — mi 
ellenünk ; a kétes államfé'fiak állítólag azért 
szabadították volna a török járom alól az 
aldunai tartományokat, hogy azok a nemze 
tiségeK önállóak lenessenek ; számitottak-e 
Sz, rbi» lészéről háladatosságra — nem tud 
jtik ; ráadásul még a Laoderbank üzleteivel 
is boldogították Szerbiát.

Azóta az Aiduna vidéke ránk nézve 
mindig puskaporos hordóhoz hasonlított, 
amelyet minden pillanatban kirobbanthatott

egy égő kanóc ; időközben elvesztettük egé­
szen az aldunai tartományokat kereskedelmi, 
gazdasági tekintetben, a dunai forgalmat 
tönkretették; vasúti csatlakozásaink egyre 
késtek ; a Vaskapu nyílt seb, a német, a* 
angol, de még az olasz is kiszorítottak ben­
nünket az ottani üzleti körökből. A leg­
veszedelmesebb intrikák folyton ébren tar­
tották diplomatáinkat, akik egész mai napig 
sem boldogulnak ott a mi javunkra 1

Legújabban Szerbia legtöbbet mert 
Ausztria Magyarországgal szemben, úgy, 
hogy a mi monarchiánk egyszerűen kény­
telenek volt elzárni a szerb határt; a szer- 
bek úgy is régtől fogva lehetőleg bojkottál- 
ták a mi kereskedelmünket és iparunkat a 
legújabban még geográfiái fekvésünkről is 
ti egfelejtkeztek, midőn Ausztria-Magyaror- 
szágot szinte kényezeritettók arra, hogy még 
a szerb állatok b«vitelét is egyszerűen be 
tiltsa.

Ez a tilalom és hatérzár azonban mégis 
kétélű fegyver; káros Szerbiára, de kárcs 
egyszersmind a mi husfogyasztó népünkre 
is. A mi lapjaink egyelőre csak azt ezámit- 
ját, hogy mekkora kára van a jelenlegi ál 
lapot után — Szerbiának e hogy elszámi- 
tották magukat a jó szerbek, hogy meg 
fogják járni, stb. Azt is mondják, hogy 
Szerbiának engednie kell — de azért a vál­
ság még mindig tart s a kis ország erői 
teti a dolgot s nem akar engedni semmi 
nyomásnak sem! Mint annak idején Khutn- 
Hóderváry úgy kormányozott Horvátország­
ban, hogy ott béke soha sem jöhessen létre 
a horvátok és a magyarok között, sőt Hé 
derváry még ma is folytatja ez irányban 
intrikáit — úgy most Szerbiával is olyan 
gazdasági harcba keveredhetünk, mely aztán 
a politikai egyetértést is magyarok és szer 
bek között alaposan megingathatja.

Hogy Szerbiához való mostani viszo­
nyunk nekünk éppen nem hasznos, arról 
nem Írnak ugyan a lapok, de azt érzi a 
nép. Iparunkat még jobban kiszorítják majd, 
mint eddig s az állatzárlatnak egyeröre ná­
lunk csak a hizlalók veszik nagy hasznát, 
mert azok csak most értékesíthet k jó drá­
gán marháikat és sertéseiket.

Mészárosaink ugyanis alig várják a 
szerb marha megérkezését ilyenkor r yáron 
s az most egészen elmarad; a mészáros 
kénytelen drágán bevásárolni, a hús ára 
megint felmegy s ezt fogyasz ó népüos 
sínyli Csak valljuk meg: önhibáink miatt 
az Aiduna vidékén alaposan megromlott a

Segesvár.
Petőfi halála napjára.

Egy gondolat hevített, 
Rajongva üldözött: 

Meghatni a hazáért 
Agyudörej között!

Más lön a kor s a jelszó, 
Amely divatba jött: 

Megélni a hazából
Reklám-ágyuk között , . .

lót asszony.
Irta : Verő György.

Tikkasztó hőség. A hőmérő este 6 
őrikor 24R. fokot mutat — a Tátrában. Bő 
kelete vau a kávóház nyitott íerraszán u 
oges italoknak.

— Hallatlan meleg I — hangzik a 
üzomszédasztaltól.

— Rettenetes 1 — felelem rá önkény 
telenül.

A köv-’-' en védés hoz bennünket egy- 
-k- dunk. Fiatal házaspár, 

-áinos; barna ipus, viruló 
;reszt:inel, nagy, kiesé bágyadt fekete sze- 
cnekkel. A férj halovány, olykor-olykor kö- 
hmt egyet. Üdülni jöttek ide: a férj sokat 
dolgozik lor 1 rtb. Gyanakodva nézem, 
mint Kapkuu ,cvegőért.

— Ő, tz más rovásra tartozik, —feleli 
a nő pillantásomra — Meghűlt s nem vette 
ós:re; még tegnap is hidegen fürdött s most 
erős bronchitisa, mije van. Az éjjel majd 
megfulladt; orvost is kellett hivatnunk és le 
ee huny ta a szemét.

— Hunytuk, hunytuk, — javítja ki a 
férj. — Szegény kis felesegem, ha te nem 
lettél volna mellettem ... — Erősebb kö­
högés.

— Onagyságán nem venni észre a vir­
rasztási, — próbálón őket vigasztalni.

— Hja, az az 6 szerencséje, a viruló 
areszine. Pedig, akár hiszi, akár nem, nagy­
mértékben vérszegény. Lánykoráben olyan 
telt, olyan üde volt, hogy bizonyisten, min­
denki megnézte, amikor az utcán együtt 
sétálgattunk Amióta feleségem, minden ok 
nélkül fosy, egyre fogy és — a végét el 
köhögte férjuiam.

Jobban szemügyre veszem az asszony­
kát, aki szemletiütve hallgatja férje dicsek­
vését. Csakugyan, a formák körvonal még 
épek, de a szem ia megérzi a lágyságokat 
az arc, a puszta nv ak és áttetsző karok er­
nyedt bőre alatt Ez a fiatul teremtés her 
vad a férje oldalán,

— Tán nagyon is szeretik egymást ? 
— kérdem tréfásan.

A férj buzgón felel: — O, nagyon I 
Egy test, egy lélek vagyunk.

Az atiszzonyka hallgat, Fölveti hosszú 
szempil ált és reánk néz: rám és a férjére 
egyezerre. Igazabban szólván, se rám, se a 
férjére, hanem ke.tőrk közt el — a sem­

mibe. Vagy vissza a lányéveibe, amikor 
még telt üde volt és a járókelők mind meg 
nézték, amikor az utcán sétált . . . Amikor 
még nem volt férjé. Kapóra jött a férj kő 
högésa, hogy megszakítsa a kellemetlen 
csöndet. Nehány bölcs tanács részemről a 
baj cdllapitáBára, — ki nem orvos : ki nem 
beteg manapság í — s Utalással P. barátom 
hivó integetésére, elbúcsúzom tőlük. A férj 
lelkes, de szakgatott beszédkével hálálkodik 
t«nác-iáimért, az asszonyka pedig bus mo- 
soiylyal intézi el biztatásomar, hogy itt majd 
megtalálja, amit keres.

— Meneküljünk 1 — fogad P. ba­
rátom.

És sietünk a fülledt telepről az erdők 
lábánál elterülő nyilt mezőre, ahol szaba 
dón hullámzik a tág szepesi felföld levegő- 
tengere. Utunk gazdag villák sora közt ve­
zet el. Mellettünk üres fíákkorek igyeksze­
nek hazafelé a poros országúton.

Már kiértünk a villaközbői a rétre, 
midőn hirtelen visszahőkölve, egyszerre ál­
lunk tv eg mindketten az ut közepén Az 
utszóli árok mélyén parasztaeszocy hevert, 
mozdulatlanul, valóságosan gömbbé össze 
húzódva. Elő e, holt-e, beteg, avagy ittas? 
Közelébe lépva, csakhamar látjuk, hogy ól. 
Ha nyüttes ia a ruházat», nem o y-u , mint 
a koldusé. Mellette kendőbe göngyölt le- 
vesesbögre s nagy karéj kenyér haver a 
földön.

Költögetjük, rázogatjuk az asszonyt, 
aki nugynohezen fölül es bambán néz mag»

I
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mi pozíciónk s ideje, hogy azt ott megerősít 
sük Legyen azért béke minél előbb közöttünk 
és Szerbia között 1

Egyház és iskola.
Uj zsinagóga. A debreceni orthodox 

zsidó hitközség Pásti utcai zsinagógája szűk­
nek bizonyult a hivek befogadására. A hit 
község vezetősége elhatározta, hogy uj ima­
házat épit. A segédimaház alapkövét ma 
délután tették le a C ók utca 6. számú tel­
ken, ahol az imaház épülni fog. Az alapkő- 
letételre a közigazgatósági hatóságok is hi­
vatalosak voltak, de a hazafias ünnep kö­
vetkeztében csak kevesen jelentek meg.

Külön temető a baptistáknak A
baptisták ott, ahol községi temető nincs 
alig tudják halottaikat eltometietni, mert az 
egyes felekezetek a temetődet teljesen a | 
maguk céljaira tártjáig lekötve. Emiatt sok 
panasz érkezett a belügyminiszterhez és gróf 
Andrássy Gyula most körrendeletét intézett 
a törvényhatóságok első tisztviselőihez, ióy 
Debrecen várja poígáfímesteréhez is, hogy 
ott, ahol az egyes felekezetek temetőikből a 
baptistákat kizárják, külön községi temető 
nyitását szorgalmaik. Egyúttal fölhívta a 
belügyminisztdí a törvényhatóságok első 
tisztviselőit arra is, hog? a temetések zavar­
talanságát minden körülmények között biz 
tositsák. Mint értesülünk a debreceni bap­
tisták külön temetőt fognak kérni.

Telefon-Gyönyörök.
Dr. Zulczkopf; (Fél óráig ceenget, üti a kagy­

lót, szóval minden eszközt megpróbál, hogy Xköz 
poutos kisasszonyt szendergéséböl felriassza. A négy 
zajra halk berregés válaszol Dr. Zulczkopf kitörő 
örömmel kiélt a kagylóba (Halló I Halló 1 Központ ? 
Ki beszól ? Vagy úgy ?

Egy hang: Kérem Weisz magának fél óráig 
csenget az ember a a füle botját sem mozgatja rá. 
Mit csinál maga egész nap ? Alszik, alszik, mindig 
alszik.

Dr. Zulczkopf: (közbevág) De kérem —
Egy hang : Fogja be a száját I Hallgasson ! 

Oda megy most az üzletbe Hűgelkopf ur és maga —
Dr. Zulczkopf: De uram Hügelkopf 1 Ki az a 

Hügelkopf ?

Egy hang: Fogja be a száját! Maga még 
Hügelkopf urat sem ismeri. És én ezt a tyukeszüt 
negyven forimt»l fizetem havonta . . .

Dr. Zulczkopf: (Türelmetlenül.) Fizeti az ur a 
nagyapja kutyáját.

Egy hang: Tyfih az áldóját I Weisz, hallja 
maga micsoda szemtelenség ez ? Szerencséje, hogy 
■incs itt, mert úgy po'onütném, hogy a szeme szik­
ráznék belé . . .

Dr. Zulczkopf: (Most már mind a két kagylót 
a füléhez szorítja. Halk nevetés hangzik a köz­
pontból.)

Központos kisasszony : Hihihi ? Melyik száffi ? 
242? Kérem ez a 242? (Kapcsol.)

Dr. Zulczkopf: (Dühösen csenget) Hajló I 
Hulló I Központ ? Kérem kisasszony, ki volt az a 
goromba víziló, akivel az imént beszéltem ?

Egy nói hang: Halló ! Doktárkára ?
Dr. Zulczkopf: Hal ó I Ha ló ! Kezeit csókolom.
Egy női hang : Kérem édes doktorkám, láto­

gasson meg ma délután, A dolog ezúttal már na­
gyon kp moly.

Dr. Zulczkopf: (Furfangosan.) Oh kérem, ren­
delkezésére áll >k. (Még furfangosabban) És a1 férje ?

Egy női hang : Micsoda szemtélen hang ez ?
Dr. Zulczkopf: Pardon I Kérem, kérem —
Egy üői hang : Hahó I Halló ! I Központ ? Ké­

rem, kivel kapcsoltak engem össze ?
Központ: 442.
Egy női hang : Hiszen én a 742-6t kértem.
(A beszélgetés megszabad. Dr. Zulczkopf iá­

mét csenget, szünetlenül csenget. A fülei zugnak, 
az agya szédül s mikor hozzájut a keresett szám­
hoz, aléltan rogy a székbe.)

HÍREK. 

Äugusstus 2.
Ma ünnepelte Debrecen város közön­

sége az 1849. augusztus 2-án vívott debre­
ceni csata emlékére. A csatit szerencsétlen 
kimenetelű volt, mert a maroknyi honvéd­
sereggel szemben lizezerle több ellenség ál­
lott. Görgey Arthur Vámoepércs alatt hall­
gatta az orosz ágyuk dörgését és nem ment 
a szorongatott baj társak segítségére.

Az elesett hősök sírjait mezei virágok 
borítják ; a hálás utókor emlékoszlopot emelt 
nekik és évről- évre elzarándokol sírjaikhoz

a kegyelete* érzésű közönség, de különösen 
az ifjúság. Jtyla is igy történt. A hatóságot 
Oláh Károly tanácsnok képviselte.

Délután 4 órakor gyülekezett össze 4z 
ünneplő közönség a főiskola udvarán. Qo- 
n9n indult a menet 4 honyád temetőbe. Ott 
voltak az „Egyetértés“ zenekara, az egyen­
ruhás honvédek, a főiskolai ifjúság, a dejár- 
dá£, testületek és egyesületek küldöttségei. 
A m^net az Egyháztéren állt fel és Hatvan-, 
Bethlen- és Mester utcákon keresztül vonult 
ki a temetőbe.

Az ünnepély a Petőfi szobornál kez­
dődött, a Szab*dság’szobornál folytatódott és 
a honvéd ttemetőben végződött. Este e Petőfi- 

I dalkor és a Kossuth asztaltársaság ünnepel. 
Az ünnepélyek műsora a következő volt:

Petőfi uobiinál.
1. Nemzeti dal. Petőfi Sándortól. Énekli 

a Petőfi dalkör. 2. Emlékbeszád. tartja 
Miszti Mihály főiskolai szenior. 3. A szobor 
megkoszorúzása a Petőfi dalkör nevében H. 
Sinay Imre titkár által. 4. Az első honvéld,. 
Költemény Katona Gyulától. Szavalja Ballá 
Bertalan joghallgató. 5. Szabadság,dal. Huber 
Károlytól. Előadja a Petőfi dalkör.

Szabad*ág-szobornál:
1. Csatadal. Huber Károlytól. Előadja 

a Munkás dalegylet. Emlókbeszéd. Tartja 
01 h Béla joghallgató. 3 A szobrot a Kos­
suth-dalkör megkoszorúzza. 4. Honvédek em­
lékezete. Szavalja Föidessy József hittan­
hallgató. 5. Alkalmi ének. Előadja a Kos­
suth-dalkör. A Szabadság szobortól ünnepé­
lyes kivonulás a honvéd temetőbe az Egyet­
értés dal- és zene-egylet vezetése mellett.

Honvéd temetőben:
1. Rákóczi a határon. Énekli a Debre­

ceni Dalegylet. 2. Emlékbeszád. Tartja Vargha 
Antal hittanhallgató. 3. Megkoszorúzza a 
honvédemléket a főiskola ifjúság nevében 
ifj. Kosa Zsigmond joghallgató. 4. .Augusz­
tus 2“. Alkalmi költemény. Irta és szarai ja 
Szabó István hittanhallgató 6. Gaál Ferenc: 
Kossuth-dnl. Écekli az Egyetérlés dalegylet.
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elé. Középkorú, közönséges paraszt t'pus. 
Szép volt-e valaha ¥ Nem árulja el kpravén, 
merev arca.

Kérdezzük, mi baja ? Hogy került ide ? 
Hova való ? Miért nem megy haza ?

Makog valamit feleiéiül, de nem ért­
jük mit.

— Mit kezdjünk vele ?
— Legjobb lesz, ha üres kocsira vá 

rank, arra föltesszük és hazaszállítjuk a 
falujába.

— Hm, ment el mellette nem egy 
kocsi; az előttünk htladó parasztasszonyok 
is látták bizonyára és senki se törődött vele. 
Nem lehet ez jóféle.

— Ez nem ok arra, hogy magára 
hagyjuk-

Most kiáltás hangzik az asszonyok sorá 
hói, akik visszanézegetve, látták, hogy mi 
Megálltunk az árok partján. (Úgylátszik, 
Mégis furdalta őkét a lelkiismeret.

, — Sohsa törődjenek az urak a részeg 
Majnájával 1 Ott annak a helye, amíg ki • 
alussza a mámorát.

S lesték tovább, mitévők leszünk.
— Úgy, úgy, részeg . . . mormogja az 

asszony maga elé I
— Miért iszik, szerencsétlen ? Lássa, 

lássa, hova jutott.
— Miért ? I Nem ittam én, amikor még 

élt az uram, De meghalt. Nagyon beteg 
vagyok ón, nagyon.

Elhallgatott és épp olyan formán né- 
'ett el kettőnk között a semmibe, vagy

vissza a menyecske éveibe, amikor még kao- 
k iában lépegetett a templomba férje oldalán, 
mint az a másik ott, a vendéglő terraezán 
az imént. Majd fölkapta a fejét és daoossn 
szólt hozzánk:

— Mit akarnak tőlem ? Tudom ón, 
mit csinálok. Kialszom magam és megyek 
hasa a faluba.

Este, vagy reggel, mi közük hozzá ? 
Pillanatra elhallgatott, aztán megkapó 

nyugalommal végezte :
— Menjenek az utjokra s hagyjanak 

engem békén.
És ezzel újra az árok fenekére dobta 

magát s aludt tovább. Határozottsága impo­
nált ; szinte engedelmesen ballagtunk lejebb 
a mezei utón s jöttünkre hirtelen útjára for­
dult a kíváncsian leső asszonyok vihogó 
csoportja is Már látjuk a kisded falut a 
dombok ölén. Milyen csönd, mennyi béke. 
Visszafordulva kitárul előttünk a Tátra óriási 
panorámája^ A csúcsokon még égnek a le 
nyugvó nap aranysugarai, de az ormok de 
rekát átölelő fenyvesek zöldjét már mély­
séges sötéttel árnyalja a leszálló éjszaka.

Milyen fönség. mennyi nyugalom. Lát 
tára elhall a gondolat a mindent átérzés 
isteni önkívülete vesz rajtunk erőt.

De lám, pillantásunk akaratlan is visz- 
szatóved az árok partjára, ahol most egy 
fehérruhás urinő és egy feketes/.oknyáe alak 
bajlódnak a mámoros asszony talpra állitá 
sán. Megszégyenüiten sietünk vissz , hogy 
legalább segédkezzünk nekik A fehórruhás

nöban ismerőst üdvözlünk; a feketeszoknyás 
alak itt nyaraló pekingi követünk kínai szol­
gája. Látszik az arcán: nem újság neki az 
efajta nyomor.

Az urinő gyöngédsége és a copfos 
szolga ügyessége végre is legyőzik az 
asszony makacsságát és egyesült erővel ki­
emeljük az árok mélyéről a támolygót. E 
pillanatban üres kocsi robog felénk. Meg­
állítjuk.

— Ismerem az asszonyt, — mondotta 
a kocsis. — Jóravaló fehóc jelód volt, de 
mióta meghalt az ura, mindig ilyen . . . 
beteg, vagy mi.

Jó pénzért szívesen hazaszállítja.
Fölsegitjük az asszonyt a hátsó ülés 

közepére, hogy ki ne forduljon a kocsiból. 
Megköszönjük a kínai embe séges buzg 1- 
mát, aki mély bókkal hálálkodik: s ringó 
léptekkel távozik.

— A férjem . . . a férjem ... — hang­
zik még néhányszor, mialatt megindul a 
kocsi a falu felé.

Szótlanul nézünk utána, amíg csak el 
nem tűnik a sötétlő ee homályban az asz- 
szonynyal, akinek már nincs ura . , . Aztán 
megindulunk hazafelé la san, eiöndesen.

A letűnt nap visszfénye már a felhőkön 
piroslik s úgy csillog felénk a sötótlö éjsza 
kába, mint elmúlt szép idők emléke a njo 
mórban tévelygő felé.
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— Ac élelmi cikkek vegyi 
viesgálata. Napról-napra tapasztalhat­
juk hogy a piaci és kereskedési for 
galomha hamisított áruk kerülnek. — 
élelmi cikkekről lévén szó egészségi 
szempontból igen fontos eme cikkek 
felülvizsgálása. A rendőrség, amennyire 
szakértelme megengedte, teljesítette ed­
dig ezt a fontos hivatást; sokkal ered­
ményesebben történhet azonban ez hi­
vatásos szakember részéről. Most a 
mezőgazdasági veszykisérleti állomás 
arról értesíti a főkapitányságot, hogy 
bármilyen élelmi és iparcikket, mely 
forgalomba kerül, kész megvizsgálni, s 
annak káros, vagy egézeégtelen voltá­
ról szakszerű véleményt adni. Üdvözöl­
jük ez újítást, mely egészségi szem­
pontból, különösen most nyáron, szá­
mottevő tényező, s a tisztességtelen 
üzleti verseny egyik megakadályozója.

—■ Adónegyed Augusztus ei-ejóvel kez­
dődnek meg az adópénztár«kná) a negyedévi 
adóbefizetések A törvénykivnli éllapot meg­
szűnése óta ez az első adónegyed ■* igy bizo 
nyára nasry forgalma lesz a pénztárnak. 
Figyelmeztetésül közöljük, hogy befizetéseket 
augu ztu3 hó 15 ig kamat nélkül lthét tdje- 
sitani. 15-ike után már az esedékes összeg 
után kamatott kell fizetni.

— Az uj pártkör. Augusztus hó 
l én vette kezdetét az országos függet­
lenségi és 48-as pártkör átalakítása. Az 
épület másodemeleti részét, amely a 
pá: tkör helyiségei felett volt, a párt- 
körhöz csatolják. A II. emeleten 1* sz a 
pártnak egy nagy és egy kis gyűlés- 
tenne, továbbá egy olvasó-szobája, egy 
könyvtár- helyisége és egy irodája A 
feljárat e helyiségekbe abból a szobá­
ból lesz, amely eddig az újságíróké 
volt. Az újságírók szobájának felét el­
foglalja a díszes lépcső, amely a má 
sodik emeleti helyiségbe fog fölvezetni, 
a fennmaradó reszt pedig be fogják 
lendezni az újságíróknak. Az eddigi 
gyülésteremből kártyaszobát csinálnak, 
valamint az olvasóhelyiséget is játék­
teremnek rendezik be.

— Mentők hivatása Hogy mi yen 
nemes misszióra vannak hivatva a mérnök, 
t ényesen bizonyítja a tegnapi nap, amikor a 
iővá ősi Önkéntes mentők 4 órán be ül több 
mint ötven bulesei és öngyilkosságnál nyuj 
’attak segélyt. Oiyan szúrnom rikord ez, 
.minőt az Önkén es Mentőe^yesiilet fenn 

állasa óta el nem ér:. A derék doktorok iz­
galmas munkában voltak az említett idő 
alatt és a legnagyobb dicsór tre méltó bi­
zonyságát adták annak, hogy minden tekin­
tetben megállják a helyüket humánus hiva­
tásuk közepeit. A félszáz baleset közül leg 
jelentő-ebb volt az, amely a József-kí ruton 
i 3VŐ Bodó féle kávóházbnn történt, shol egy 
Hitelnas állvány összedőlt és maga alá te 
rette n helyiséget tatarozó munkásokét. Az 

egyik már a helyrzinen haldokolt s való­
si ii.-ü, hogy még többen követei fogjak a 
pusztulásban* Vajha már Debrecenben is 
működne ez emberiség! szempontból oly je­
lentős intézmény.

— Hazafias eetoly. A d-breenni Kos 
«uth-aszlaltársaság ma este 8 órakor a D >b 

eoenhez címzett vendéglőben a vérbtfult 
1848 -49-iki szabadságharc debreceni csa­
tája emlékére hazafias ünnepély rendez, 
melyen a közönség d jtalanul vehet részt, 
Az ünnepnap jelentőségét dr Ballav Béla 
ügyvéd fogja méltatni, azonkívül a Munkás 
dalegylet ad elő hazafias dalokat.

— Uj katonai sipka A kivonatáénál 
•-a nehéz sapka és csákó, különösen nyáron 
tudvalevőleg s rk kollemn'Jenséget okoz. A 
uapszurás, ;-. f.jfrjás, a f-jbőr betegségek és 
ív kopaszodás sokszor a nehéz sapka és Coákó

viselet következményei. Vitéz Árpád honvéd* 
huszárhadnagy Marosvásárhelyen igen érté­
kes találmányt fedezett fel, amelyet a had­
ügyminiszter elé terjesztett. A találmány 
ügyesen konstruált szellőztető készüléket he­
lyez el a sapka, vagy csákó felső mgy 
gombjába, amely készülék a sapka alatt a 
fejbőrt állandóan szárazon tartja és módot 
nyújt arra, hogy a levegő a sipkát, illetve 
csákót folyton átjárja.

— Hegyi Antal bfinpörei. A szegedi 
büntető törvényszék kedden tartotta meg főtár­
gyalását Hegyi Antal hírhedt csongrádi plé­
bános bűnügyében. — Hegyi tudvalévőén 
Amerikában e-zökőtt két jogerőt Ítélet és 
még folyamatban levő bünpőrei elől, de ué 
hány bét előtt hazajött és letartóztatok. A 
különös életű plébánost sikkasztás és 
négy rendbeli hamis vád tette miatt vonta 
felelősségre a törvény.-zék. Miután a hamis 
vád iránta és tunui közül néhány hiányzott, 
a védü indítványozta!, hogy a sikkasztás és 
a hamis vád ügyét válaszszák szét és mind 
az öt ügy elnapolását kéri, meri a tényállást 
nem lehet megállapítani igy A törvényszék 
el is halasztotta a tárgyalások folytatását 
akkorra, amikorra a tanukat elővezettetik. 
Amikor Hegyit a teremből ki akarták ve 
zeini, a tanúképpen beidézett csongrádi öreg 
parasztok térdre estes előtte és sirva cró 
kolták a kezét. A fanatikus hívőket aztán a 
börtönőrök távolították el. A szerercsétlen 
H’gyi Antal eddig abban reményked tt, 
hogy eg kori jóbará ja, Polónyi Géza igaz 
ságugyi miniszter kegy rímet eszközöl ki 
számára. Ma azonban már ez a reménye is 
megsemmisült. Ugyanis megtudta, hogy nem 
számíthat királyi kegyelemre.

— Kivándorlás Hajduvármogyéből.
Jul us hónap második felében Hajtiuvárme • 
gyéből 11 en vándoroltak ki és pedig 7 
Hajdúböszörményből, 2 Hajduhadházra, 1 
Hajdudorogról és 1 Tiszaesegéről, valameny 
nyien Amerikába.

— Két csarnok találkozása Az
orosz cár és Vilmos császár találkozása a 
nyár folyamén elhatározott dolog, de a cár 
nem fog Németországba jönni, ha nem a 
ké'- uralkodó a tengeren, Björkó szigetnél, a 
fiun tengeröbölben augusztus havában fog 
találkozni. A találkozás napját még nem ál - 
lapították meg. Vilmos császár még két hét 
előtt meghívta a cárt, aki a meghívást azon­
nal elf gidt í, de arra kérte Vilmos császárt, 
hogy tekintettel a Pótervárott készülő ese­
ményekre, találkozást későbbre halasszák. 
Az uj találkozás valószínűleg augusztus 15-én 
Bjrörkőben fog megtörténni,

— Az ujoncélet. Nagy napja volt 
auausztus elseje az országnak. A hetyke, 
szálas, darutcllas kalapu, felbokrótázott le­
gények bevonultak a kaszárnyákba. A tartós 
ex-lex állapot miatt ugyanis nzokatlan idő­
ben volt a sorozás s igy a bevonulás is. 
Keserű nap ez a legények életében. Ismeret­
len világ előttük a kaszárnyáéi?! s borsózik 
tői) a hátuk a masyar legényeknek, mert 
idegen nyelven, rideg kurta parancroló han­
gon beszélnek velők s amíg meg nem szok­
jak a hallgatást, a fegyelmet, a szalutáláét, 
ki sem engedik ökot a kaszárnyából. Oda 
van az arany szabadságuk, nem urai többé 
a saját akaratuknak, azt teszik, amit párán 
csolnak, vezényszóra lépkednek s duhaj jó­
kedvűin k letöri a szárnyát & vaefegyelem, 
amely lathatatlan réme a katonáéiotnek. A 
nyolc heti kiképzés valóságos pokol, órákig 
kell rúgni u lábukat, hajtogatni a derekukat, 
kevés pihenés, sok munka, még több káplári 
durvaság és szidalom, ez a szegény újoncok 
sorsa 1 De mar a nyolo heti kiképzés után 
valódi katonákká lesznek, megismerik a rej­
telmes katonaéletet, hozzá szoknak, bele 
törődnek, félénkségük megszűnik s ei?y ér 
múlva már lesajnálják és kegyetlenül meg­
tréfálják az újoncokat, a szegény bundáso- 
krt, akikkel épp annyi tréfát tíznek, a meny­
nyit vt-lük űztek egy óv előtt. Hanem hát 
nagy sor az a kalona mundér s a csörgő 
bajunnét, kivált ha még nem ugrottak bele 
az angyalbőrbe. A bevonulás hetében annyira 
el vannak keseredve, hogy bánatukban isz­

nak, egyre isznak, mint a született kefekö­
tők s nem csoda aztán, ha jól fetöntve a 
garatra, egymás koponyáján verik ki a kállai 
kettőst.

— Ostromállapot a határon. Lőcsé­
ről Írják, hogy a magyar és lengyel határon 
valóságos ostromállapot tört ki, amelynek 
valószínűleg komolyabb következményei is 
lesznek. A szenzációs eset részletei a követ­
kezők : A javorma-llssspolám utón a Biaika 
határ-patakon gróf Zamoyszky beleegyezé­
sével egy ideiglenes hidat építettek, amelyre 
a közlekedés nagyban való megkönnyítésén 
kívül azért is szükség volt, mert a végleges 
hidat, amelyet a Biaika patakon építeni fog­
nak és amelynek helyét egy vegyes bízott 
ság jelölte ki, egy ily^n ideiglenes hirt hasz­
nálata nélkül felállítani nem lehet. Ezt az 
ideiglenes hidat magyar esendőtök őrizték. 
A osendőrséget ma a lengyel határszéli 
osztrák csendőrök ma megtámadták és a 
hídtól erőszakkal elűzték. A határszélen va­
lóságos ostromállapot van. A közlekedés 
megakadt és a turistákat is feltartóztatják. 
Szepes vármegye alispánja táviratilag k-:rte 
a nowytargi kapitányságot és a lembergi 
helytartóságot az ostromállapot megszünte­
tésére, de mindszideig váltszt sem kapott. 
Szepesmegyóben a magyar kormány beavat­
kozását sürgősen várják.

— Leesett a vonatról. Hétfőn a Deb­
recenbe haladó személyvonat utasai borzal­
mas látványnak voltak a szemtanúi Siilysá 
pon. Egy segédfókező, aki a vasúti kocsik 
tetején foglalatoskodott, lezuhant a kocsik 
közé. A szerencsétlenül járt vasút s neve 
Weisz Mór Debrecenben Iáink állandóan. 
Tegnap reggel ir dúlt vissza Budapestről. — 
Mikor a vonat Sülysáp állomásra ért, a fé­
kező* a vasúti kocsik tetejére ment. booy a 
lámpákat megvizsgálja Az egyik kocsiról a 
másikra szökdécselt Egysserre, araint egy 
kocsiról a másikra akart átugrani, megcsú­
szott és lezuhant. A kocsik közé került a 
szegény munkás. Esése közben igen súlyos 
sérüléseket szenvedett. Igen sokáig eszmélet 
lenül hevert a földön. Majd többen elősiet - 
tek az utazó közönség köréből s k ivonszol- 
ták a megsérült vasutast a kocsik közti1. 
Másodosztályú kocsin vitték Debrecenbe és 
beszállították a köz kórházba, ahol ápolják. 
Állapottá életveszélyes.

— Botrány a newyorki főkonzulá­
tuson, A „Bevándorló“ cimü newyorki ma­
gyar lap e elmen a következő botrányos 
esetről ad hir : „Porényi plébános helyettesí­
tésére Newyorkba érkezett Kiszely Imre egri 
lyoeumi tanár. Kieszly katona ember s mint 
ilyennek jelentkeznie kellett s newyorki fő­
konzulátusnál katonakötiy vének láttamozta- 
tíisa céljából. Elment a Hongelmflller és 
Goluchoveki szerint oly nagyon is magyar 
főkonzulátuaba dr. Ko/.ma Artúr newyorki 
orvos kíséretében. Természetes, hogy a new­
yorki magyar főkonzulátusban — német 
nyelven szólították meg. Tudtunkkal vannak 
a főkonzulátuson a magyar nyelvhez értő 
hivatalnokok, de a szóban forgó úriember 
ragaszkodott konokul a német nyelvhez. Ki­
szely pénzé még annál konokabbul ragasz 
kodott abbeli jogához, hogy magyar hivatal ■ 
ban magyarul beszéljen. Erkor a hivatalnok 
azzal förmedt ré, hogy hiszen a katona- 
könyvében az áll, hogy beszól németül is.

— Beszélek — vágott vissza Kiszely — 
de ón a maijyar főkonzulátus magyar terű 
létén vagyok és semmi szín alatt ham fogok 
más nyelven beszélni.

A hivatalnok vállat vont ős ezzel vége 
szakadt az audenciáunk.“ A lap ehhez a kö 
vetkező megjegyzést fűzi: „íme Weker’e 
miniszterelnök ur, ez Goluchovezki külügy­
miniszternek az amerikai magyarság körül 
folytatott meleg érdeklődésének a gyümöl­
csű. És Hengslmüller ur, mit szól ön ehhez 
az esethez, un, aki psn&szlevélben arról pa- 
naszkodoU keserűen, hogy tiz éven át egve- 
bet som tett, csak a magyar érdekeket . >p- 
vieelle Amerikában s hugy mi amor-kai m 
gyár újságírók mégis bántjuk önt ? Felhív­
juk a magyar kormányelnök figyelmét a 
newyorki főkonzulátus e botrányos viselke­
désének megvizsgálására.“
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— Megakadályosott darabont pa­

namák. A gyönyört! s seb an ina gyei erdő-cet 
a pinzóhos abszolutizmus potom áron akarta 
elvesztagetni egy érdekszö/etkezetnek. A 
gyalázatos iizlot már kószán volt. nyilvános 
pályázat mellőzésével már meg is alkudott 
az abszolutizmus a pénzosoporttal, amikor a 
sajtó neszét ve te a dolognak és még a 
nagy elnyomatás napjaiban is volt annyi 
ereje, hogy az államvagyonnak ezt a lelki- 
ösmerdtien elherdálását megakadályozza és 
igy a szász erdők panamája abbanmaradt. 
Darányi Ignác földmivelésögyi miniszter 
most a szász hétbirák erdőeladása miatt 
Szobán meg re közigazgatási bizottságá iák 
erdészeti albizottságához leiratot intézett, 
amelyben tudatja, hogy a Codt-völgyi erdők 
eladását nem engedi meg, a Lotru-völgyi 
erdőket eladhatjuk ugyan, de ciak nyilvános 
árverés utján, 15.027 236 korona beosérték 
alapján 22 ód használatra. Azelőtt tiz mil­
lióért akarták eladni azt az erdőséget, a 
melynek csak egy része beosértékben is 15 
millió koronát ér. És az elakarták adni 40 
évi részletre, ami kör most csak 22 évi hasz­
nálatra adják ki az erdőket! Mégis ciak 
csinos kis üzlet lehetett az, amelyet az ab 
sjolutiznus végnapjaiban sikérült lefújni.

x Gyermekjátékok, háztartási cik­
kek és müiparáru különlegességek 
Mentze Henrik áruházában Kossuth utca 
4. szám alatt a legolcsóbbak. 361 -7.

— Hadnagyból Inas. A nagyváradi
rendőrség a 43 000 korona elsikasztáea után 
megszökött Ró ;sa Gábor köröző levelét meg 
kapván, Kemény Ignác detektív nyomozni 
kezdte s a találó szemólyleirás alapján letar­
tóztatott egy magas szikár férfit, akinek semmi 
igazolványa nem volt. Az illetőt a rendőrségre 
k sírte, ahol ez elmondta, hogy azelőtt hűd 
mgy goit a 33 ik trya'ogezredben, most 
pedig Bácsmegyében Feketeerdőn báró Filep 
do Biach Gyulánál inas. A rendőrség nem 
akart hitelt adni a szavának, mire 6 m^g 
növezett két nagyváradi katonatisztet, akik 
egy párbajügyében segédei voltak s azt 
mondta, hogy azok tg tolhatják. A két tisztet 
magkér ieztók s azos csakugyan emlékeztek 
reá. Megmotozásakor 114 koronát találtak 
nála. Azt hiszik, hogy ninoa ki mind a 
négy szigetre. Nevét nem közli a rendőr­
ség mórt állítólag igen előkelő családokat 
kompromittálna.

x Papa, Mama, Baba, Mentxe Kos­
suth utca 4. sxám. 361—22.

Barabás ellenjelöltle pórul járt.
Megakadályozott programmbeszód

Barabás Bélának tehát ellenjelöltje is 
axadt Nagykőrösön. A választók azonban 
nőm hallgatták meg, hanem eszére térítet­
ték azt az atyafi1:, aki képes volt önmagának 
beszólni, hogy a parlamentnek nagyobb 
szüksége vau reá, mint Barabás Bélára.

Eötvös Károly bizalmasainak szak köre 
Taksonyi József fővárosi tanárt ugratta be 
az ellenjelölt szerepébe s Taksonyinak alkalma 
volt meggyőződni arról hogy ez nagyon is 
hálátlan szerep.

Szerdj délelőtt tiz órakor akarta el 
mondani programbeszódét az ellenjelölt. A 
választópolgárok igen szép számban jöttek 
bősze, de Taksonyinak nem telt banne gyö 
nyörösóge. Mert alig szavalt el annyit, hogy 
«szeretett polgártársaim“, a tömeg mindjárt 
lehurrogta.

— Nem hallgatjuk 1 Ki a határból! Mit 
keres it'en az ur ? Ki hívta N lg . kőrösre ! 
Menjen innét! Nem kell az ur sinkinek!

Erre a jelölt halálra sápadtan kez- 
d át újra a bőszéibe, ekkor azonban 
uborka és zöldszilva-zápor hullott reá. — 
Rengeteg mennyiségben dobálták e jóféle 
gyümölcsöket a nagykőrösi magyarok. Az

ezrekre menő tömeg oly fenyegetően lépett 
föl Taksonyival szemben, hogy az csínt a 
párt néhány vezórférfiának fedezete alatt 
hagyhatta el a teret és rejtőzhetett el a ven­
déglőin. A jelölt azonban most már belát­
hatta, hogy Nagykőrösön Barabás Bélával 
szemben nem kaphat szavazatot.

Barabás Béla elleni vad hajszára jel­
lemző, hogy Perl Soma fővárosi ügyvédet, 
Eítvös Károly társát is föl akarták Nagy­
kőrösön léptetni. Perl azonban kijelentette, 
hogy a jelöltséget nem vállalja. Nem kíván 
se zöld szilvát, se uborkát.

TMIRATOX.
Barabást megválasztották.
Nagykőrös, augusztus 2. Ma folyt 

le a Gubody Ferencz lemondásával 
megüresedett mandátumért a választás. 
Reggel nyolc órakor kezdődött a vá 
lasztás. Minthogy a törvényes idő le­
teltével csak Barabást jelölték, őt a 
kerület egyhangúi tg megválasztott kép­
viselőjének jelentette ki az elnök. A 
mandátumot nagy küldöttség adia* át, 
amit Barabás szép beszédben köszönt 
meg. A választók lelkesen éltették Ba 
rabást.

Jekelfalussy nem bukik.
Budapest, augusztus 2. Bécsből 

jelentik, hogy a Fremdenblatt, amely a 
közös külügyminisztérium félhivatalos 
lapja Írja, hogy a Jekelfalussy- .fférnek 
semminemű politikai következményei 
nem lesznek és felesleges, hogy a hon­
védelmi miniszter levonja a konzek 
venciákat. Ez a magyar hadügyminisz­
ternek teljesen magánügye, amelyet a 
bíróság fog lebonyolítani.

Fejórváry Jekelfalussy ellen.
Budapest, augusztus 2. A magyar la­

pok azon hírét, uhuiba Fajérvary intrikált 
volna u királynál óa Jekelfalussy eibossá- 
tását sürgette volna, most. félhivatalosan 
megcáfolják.

Wekerle és Andrássy itthon.
Ischl, augusztus 2. Wekerle és 

Andrássy ma Bécsbe innen elutaztak. 
A két miniszter holnap érkezik a ma­
gyar fővárosba.

Katonai felülvizsgálatok.
Budapest, augusz us 2 A hivatalos 

lap Jéocolfu tusynac as ös-izes törvényhitó- 
aágakho? intézett rendeletét közli, mely 
szerint <j hóban két katonai felülvizsgálat 
t irtandó : augusztus 16 an én 27 én.

Október hatodika emléke.
Budapest, augusztus 2. Justh 

Gyula feledékenységét helyreigazítandó 
az idén nagyszabású emlékünnepet ren­
deznek Aradon, melyre az aradi pol­
gármester nemcsak a képviselőházat, 
hanem a kormányt ia meghívja, t kor­
mány nevében Kossuth Ferenc teszi le 
a koszorút.

Osztrák hadgyakorlatok.
Béce, Ma kezdődtek az osztrák had 

gyakorlatok, melyekre az egész helyőrség 
kivonult, kivéve a magyar ezredeket.

Az asszonyok rá me.
Merényletek a Nagyerdőn.
Annak idején megírtuk lapunkban azt 

a külörös merényletet, amelyet iparos ember 
a nagyváradi korzón sétáló hölgyek toallet- 
jei ellen elkövetett. A merénylő, mint ké­
sőbb a letartóztatásakor bevallotta, nap-nap 
után csokoládéval leöntötte a sétáló hölgyek 
ruháit, mert ebben a különös cselekedetben 
sexuális gyönyörűséget talált. A nagyváradi 
merénylő perverz szórakozásához hasonló 
botrányos cselekedetekkel mulatja magát 
most Debrecenben szintén iparos kinázéaü 
fiatalember, aki rövid pár nap alatt valósé 
gos réme lett a Nagyerdőn sétáló urihöl 
gyek és leányoknak.

j&stenden, amikor a levegő lehűlése a 
a Nagyerdőre csalja az úri közönséget, a 
bokrok között nyúlánk sovány, barna, kis 
bajuSezu legény szokott feltűnni, aki hiuz 
szemekkel lesi az előtte elhaladó sétáló höt- 
gyeket. Mikor aztán olyan hölgy sétál ei 
előtte, akinek gömbölyded formái különösen 
megtetszenek neki, előugrik az ut széléről, 
a szép hölgy mellett terem s a legszem 
telebb módon biz rj mask odó modorban meg- 
simogitja és megveregeti a hölgy ama for­
máit, amelyek kerekdeiségükkel rajongó 
csodálatát leginkább felköltött-ék.

Képzelhető, hogy micsoda ki cos bot 
rácyok keletkeznek ebből. Az igy megtáma­
dott hölgyek,, nagyobb skandalumok elke­
rülése végett, leküzdik mélységes felháboro 
dásukat s igyekeznek minél hamarabb el­
menekülni a támadó közeléből, aki ilyenkor 
halk, eszelős nevetéssel szintén odébb áll. 
Minítp este ilyen módon megtámadott uricő, 
aki n kislányával sétált, a merénylet követ­
keztében oly nagyfokú rémületbe esett, hogy 
félájultan hanyatlott a közeli padra. Több 
fiatalember, aki az inzultusnak szemtanúja 
volt, utána sietett a merénylőnek, hogy 
megfenyítse és átadja a rendőrségnek, as 
azonban gyors lépteu 1 eliramodott üldözői 
elől és eltűnt a bokrok között. A rendőrség 
figyelmét felhívjuk a Nagyerdő legújabb 
különlegességére, erre az eszelős emberre, 
aki ha még szabadon garázdálkodhatik, a 
hölgyek valóságos rémévé növi ki magát.

S

KSz gazdaság.
Budapesti szurómarhaváaár. Aug. 2.

Felhajtato t 933 darab élő borjú (közte 5 rugo-t). 
Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukért 90—96 fiilé- 0 
rig, kivételesen 100—104 fillér, köz^pminöségü élő 
borjukért 76-88 fillérig, silány és rúgott borjukért 
60—(4 fillérig kih^rammonkftit (levonás nélkül). Az 
irányzat lanyha volt, az Arak ismét 4 8 fillérrel 
kilogrammonkint csökkentek.

Kőbányai eertéeüslet. Augusztus 2. 
Hízott sertésárak: I. Mag var első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilograiaon 
elüli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 

ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 119—120 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—32U kilogramm 
stüyban) 122—123 fillérig. Fiatal könnyű (páronUn- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—127 fillérig- 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122—124 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) --------fit érig. Könnyű (páronkint 240
kilogrammig) 124—126 fillérig. Sertéslétsz '.m : 19Ufi 
julius 30 ik napjsn volt készlet 52384 drb. 1906 
julius 30-ik napján felhajtatott 313 darab. 19 >6 
julius 31-ik napján elszállittatott 230 daru . 
1906 augusztus l-aő napjára maradt készlet 52158 
la: ab. A hízott sertés üzletirányzata : nvugod :•
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Az iparteetület megrágalmazáea
> dibrireni ipaneslület tz ídf.n dtluitn tar­
ló tu tJfJjárófcági fiiété Zpligtr Ede rlnök- 
lete f-lati. A r ipirer d elő t Jakab Károly 
c pérz mi Ftar kért szót ée elmcndta, hopy a 
a ült ho 19-én megtartott cipész szakosztályi 
ü ésen Szatmári Feri ne cipészmester az 
ipaneslület ven tőit, 16 ig rz elnököt és a 
jegyző' durva kijelentésekkel illete, rőt to­
vább ment még, rabló, tikkasztóknak is ne- 
vez’e őket Éppen ez ér: indi ványoz’a, hogy 
becsületsértésért és rágalmazásért indi rák 
me« a? eljárást Szatmári ellen és azok el­
len kik az jpartestü el v, z őii bárhogy is 
rágalmazták Az elöljáróság vgy határozol,, 
hogy a bűm ódi bejelentést meg eszi.

Ecigény-ggaraoh.
A kloroform.

Irta : Jules Bois.
Botlott egy átsző y. Ügyetlenül csele­

kedte, tehát botrány lett belőle A házast ági 
dráma egész Parisban sze: záciét keltett ; 
ptdig hát menoyiszer ismétlődő éveiredek 
óta semmiképpen sem uj eset az ilyen. Kü­
lönösen Pántban . . . De hát ennek az asz- 
szunynak részvét sietett a mentségére; mert 
tisztességes asssony volt, olyan, aki talán 
soha sem esik hűtlenségbe, ha a körűimé 
nyék nem sodorják bele.

D’Avre asszonv hires szalonjában, ahol 
a hau e srciété ad he enkint találkozót egy 
másnak, a legutóbbi jour alkalmával ez a 
bo’rány sokat foglalkoztatta a társaságot- A 
ufk vádoltak a bűnös asszonyt, a férfiak 
védelmezték ; de valamennyien mi gegyeztek 
abban, hogy a szépséges hölgyről senki sem 
tételezte volna fel a boLast. Hiszen imádta 
az urat.

E-ry hófehér arcú, érdekes dáma — & 
még m ndig szép C . . . grófné — egyszerre 
par nosoló hangon szólt a vitába:

— Ne bántalmazzák azt a szegény asz- 
szonytl Én meg vagyok győződve arról, hogy 
akarata ellenére áldozat volt csupán : hl 
dczata a varázslatnak, amely minden nőt 
ostrom alá vesz legalább egyszer az élet­
ben. Igi n, igen : varázslatnak, mondtam és 
ón hiszik ii abban . . . Lássák, ha a vélet­
len segítségemre nem jő, én is ilyen áldo­
zattá lettem volna valamikor. Ma én sem 
volnék talán tagja az erényes társaságnak 
hanem ki tudja, hova merültem volna ei 
amaz egyetlen botlás következtében. És tud 
ják, mi mentett meg ? Egy üvegcse, amely 
ben kloroform volt...

Az egész társaság meglepetten nézett a 
megkülönbőzhetetien erényéről ismert úrnőre.
A kijelentés hatásos volt.

— Nagyon tanulságos történet ez — 
folytatta a grófné — Hallgassák meg és 
okuljanak belőle.

nyel magamhoz bilir cseljem. Ismétlem, nem 
voltam szerelmes belé, csak érdekelt ; mind­
össze hálás voltam iránta, mert szépen be­
déit hozzám, mert jobban érdeklődött irán 
tam. mint az erdő vadjai iránt. A többi 
Vendégünk bizony alig méltatott többre a 
háziasszonyt illető tiszteletnél.

Egy napon, mikor szokás szerint ké 
sőbben kel'e, kijöttem a szobámtól, meg 
lépetten hallottam, hogy a vicomte nem 
tartott a vadászokkal, hanem itthon maradt.

— Hogyan ? Hát maga nem ment ve­
lük 7 Hiszen mára két medvét is fölkerget­
tek a hajtők — mondtam neki, amikor kéz- 
csókra hozzám sietett.

— Bizony alig tudtam elfogadható 
urugyet találni, hogy itthon hagyjanak — 
felelte mosolyogva.

— Miért ürügyet ?
Miért ? . . . De hiszen azt csak 

nem mondhatom meg a férjének, asszonyom, 
hogy önt akarom meghódítani I

— Lám, lóm Nos, hát rajta. Legalább 
mulatságosabb napom lesz, mim rendesen.

i u^l délelőtt ci.akugyan kellemesen telt 
el ; bekakndoztuk a parkot, megmási-tuk a 
hegyeket, a vicomte ped g pompáénál pom­
pásába mesékkel tartott, azokkal az arcátlan 
vidámságokkal, amelyek hallatára mindig 
megbotránko; unk is mindig hálásak vagyunk 
a mulattalásukért. A déjeuner kettesbe.". a 
nynoit terraszon, ahonnan messze vidékre 
Játüat a szem, betetőzése volt a fesztelenül 
vidám, igazán kedves óráinak.

(Folyatjuk.)

1is?ermvalld
Kina-bora vassal.

^"“«erfl^ogélk^kvérszegtoyeké^lábbsdo.
l6k részére. fttvágygerjesztő, idegerősitő szer

Kiválóan jó iző.
'iöbb mint 40000 orvosi elismeri nyilatkozat.

Kapható: I. SerravaUó-nál
Trieset-Baroola.

* ifógrtiraklai pedig
121-22

- Két éves asszony voltam: naiv és sze 
relmes. Szerelmes természetesen a f sriembe 
ki ugyan komoly és nem a legudvarlóbb ter­
mészetű ember volt, de gyöngéd és jó. A 
férjem legnagyobb szenvedélye a vadászat 
volt, azért az év egy részét a birtokunkon 
töltöttük, nagy erdő szélén álló régi knsté 
lyunkban, ahol sűrűn fordult meg a vendég.

Azon a nyáron látogatott meg bennün­
ket Alpbonz de 1* Pottióre vicomte, a dra- 
gonyosok legdaliásabb tisztje és a párisi 
asszon' ok legfélelmetesebb hóditója. Pihenni 
jöit a falura, kipihenni szerelmi csatáit és 
nagy meglepetésére a vidéki kastélyban igazi 
asszonyt talált, holott egyszerű, polgárias csa- 
inüanyát képzelt benne. Ez az asszony tudni 
b itk én voltam — Így mondta 6 maga, miköz- 
ben nyomban felcsapott udvarlónak. Egész

réi ter1í’Ti4í‘
.ránt, mohón bapv, ^ aííabnnn^talandossag 
a ; érdekua “dvarlót valami ártatlan regény-

Vs lit, I.
1 ..

2 K. 
4 ..

60 fill 
80 „

Cook és lobnson-fóle
amerikai

Patent-tgabzem-Efgiiitii
(törv. védve)

ma az egyetlen szer, mely a
borzasztó tyúkszem fáj­
dalmakat — azonnal meg­
szünteti és el is távolítja.

Ez ma a világ legjobb szere
minden szenvedőnek ajánlfatik.

I drb. 20 fillér, 6 drb. I korona.
Debrecenben kapható a következő gyógy­

szertárakban : 885—6—4
Balázs Ödön Csapó-utca, — Kócsián De-
*»ő — Homokkert-utca, — Mihalovit« Jenő, 
— MuraközyLásxló, — Sziloz Ferenc az 
angyalhoz: — Radakovice Géza, — Dr. 
Rothschnek v. k , — Dr. Varga és Bőd
nár G az aranyogyszarvuhoz, - Kovács L. 
a fehl rb atyához — ős Tóth Béla urak­
nál, — ugyszinte a bir dalom minden gyógv- 
szeriárában és droguériájábao.

1906. augusztus 3

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt.

Sima, tiszta, rengés nélküli képek. 
MŰSOR:

Augusztus 2-án és 3-án:
1. A papucs alatt. 2. A szomszédok lám 
pája. 3. Érdekes versenymászás. 4. Égy 
megható véeőbeszé d. 5. Égy perc késés, 
vagy nagyon gyors. 6. Furcsa párbaj. 7.’ 
Szünnapok. 8. Béka fogás, (színezve,) 9. 
Az északsarki expeditió a Jeges ten­
geren. 10. Műsoron kivül.

Belépő dij: Első hely 30 kr., má­
sodik 20 kr., harmadik jLO kr. 404:x-r
Kezdete este 7 órától 10 ig, óránként.

Magyar államvasutak
te­

mette trendje.
Érvényes 1906. május hó 1-től.

I H .-Böszörmény 
I B.-8z.- Mihály 

felé

* ~ ' do ni yc
Debrecenből ifjyf|uli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Ssatmár — M.-Sziget félé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. s*. 
Ssatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kaéss felé-----------
Miskolc—Kassá felé — — _ 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

ni. á. vaauttö 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vásuttól 
vásártérről — 
m. 4. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. Vasúttól 
vásártérről -J-1 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m.á. v.-tól 
O.-Kőos—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-LéU felé — 
Derecske—N.-Lóta felé-------

tfpestre érkezik i
A reggel 86.67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor'ind- sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. az. ▼.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 6. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érit. sí. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. r. 
Az éjjel »6. 24 p.-kor érk. sz. v.
(P.-Ladányig gy. r. átszállással)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmólyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól-----------
Osak Ssatmár felől -------
Ssatmár— M.-Szigetről-------
Osak M:-Szigetról —-------—
Ssatmár felől------- -------------
Kassa—Miskolc felől —-------
Kassa—Bi-'A.-Ujhely--Szerencs

éra perc

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. n. 
d. u. 
este 
os te 

reggel 
reggel 
d. u.1 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggtl
este

4
8
3

10
4 
6 
8

12
8
7 
4 
6 
6
8 
8

11
11

4
4
7
7
4
4
4
5 
9 
4

B.-Bs.-Mihály 
H-Böszörmóny 

felől

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre —
mávasuthos
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kóos—Polgár felől vie. tér. 
O.-Kóóé —Polgáriétól máv.-hoz 
Derecske-Nagy-Léta felől — 
Derecske -Nagy-Léta felől —

reggel 7 26
reggel 9 —
d. u. 9 86
este 7
este I 9 16

d. n. 8 29
este 6 48
éjjel » 24
d. u. 8 29

reggel 7 46 I
reggel 8 48
d. u. 4 12
este [ 10 11
este 6 40 I
este 8 19 I

d. e. 11 81

reggel 7 88d. e. 1 7 40este I 6 22 Iesté I 6 28d. u, 1 8 29d. u. 1 8 as
d. u. I 7 44 1
d. u, I

reggel
7
6

54 f
26 Ireggel 6 86 Ireggel 7 16 Id. u. I 8 18

67
80
86

66
24
11
61
22
26
86
44
09
16
11
20
84
47

07
86
56
56
16
86
61

60
40
46
36
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Élőpatak
apF" gyógyfürdő

tívílAan jő eredménynyel használható a gyomor, 
vese, hólyag és a méh hurutus hintáiméinál. máj és 
léghajóknál, kdszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az Idegeség alapján fejlőd# betegsé­
geinél. A nagyhírű előpatakl gyógyvizek orvosi 
javaslat azeririnti iváea, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
ée hideg fürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező­
eredmény; mutat fe. Fürdő-idény május 15-t#l szep­
tember 16-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 15-től junius /5-ig és 
avg. 20-tól szept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az előpatakl ásványziz, mely a szón- 
ssvdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és Üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek özvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szétkúllési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske. 
désben. 342—4—4
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

If
Mvoni gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—87

Hímzett Batiszt és Vászon Babák
nagyválasztékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
,wm,íS8 divat- áruházában —
Debreozen, Kossuth-utca 5. szám

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 37a 4 és 5%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel fii* Berlin 
W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-11.

„Jegenye“
gyógyfürdő

Eolozsvár- megyében,
BánflV-Hunyad és Kolozsvár közt.

j
Klimatikus (Snbalpln) gyógyhely.

Mórfürdők,
fenyő- és 9* Lobogó fürdők.

Javalva e
Kezdődő tüdőbetegeknek

Scrofulóticuaoknn k
A N G 0 L K 0 R 0 S 0 K .t -i u,

Vérszegénység — Hysteria,
I d e g gy e ng es ó g ollen.

386-5-3.

Szt. Badegund, Grácz mellett.
gyógyhely és vlzgyógyintésíof.

vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek 
au^iÍ’ 8za?lta!an erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 

nélkül -— Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszáza 
emésztési zavaroknál, villany ozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák.

- Evenkint 80U an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó
arak. líráéból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. _

Prospektust ingyen küld

Dr. Buprich igazg. főorvos.

OSEBS és BAUES motorgyár [ Budapest, Pod oanicky n.
Benzin-loko nobil Szívó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés1 W 1-2 filiéi-tizem teöltsó* 
feltételek mellett. _ Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép üeimben.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
üdítő ásványvisA fők úti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszónsavasabb 

úgy magában mint borral es gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A ,,Kossuth kuti gyógy oo.-viz ki-iinő összetételű alkalikus vasas aavanvuviz, gaz- 

♦ ^ki?f m^z, tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál. R 3 8 ^

., . \ „Boldizsár buti" gyógy-borviz nemcsak kiválóan üd.tő élvezeti viz: de kitűnő
sikerrel használtatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutarnál, vizelet! nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihnm tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Odra (bacilus) mente*

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Eb? 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító téi yezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-

nyőöserdőben). Tiszta port 1 mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegítőt; szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszáé, villamozás, tej és savó .u a, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilagitással szívesen szolgál a fürdőigazgatós ág Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben.

Osztr. szabad, bej.
Mwdeqki maga gyártja a köveit!

Cement-, fal , kő forma
telje seri felazerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosíl- 

rák ingyen és bérmentvo.

^ i^. Tevuíjderen x L. Pollaeft Dalgeinj a
' at. viAAocan-MriK» rHYn»s*^r~v*visiLovravs*.M».i^^^
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APKO HiRDETESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Lerélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

6
I-

A Bzópeég egyik fökelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módjAban All ezt megszerezni,

a FŐLOES-féle

I MARGITCREME
csodás hatású arcken öcs használata által.

•&! W ’
A Margit crftnafi egy .r?í‘d^iv,ül kellemes aiko.iságu, gyorsan fel-
“ , s, v szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
Ir II, A Iliid n I ■ 4 t *v< 1V« 1 .. , L. ... 1,.  1* / - 1 M • .. . ,

„9EBRECZCK»
»«erkesstősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
415í.

Egy jó családból
való 4 középosztályt vég­
zett flu, férfi ős nfii divat 
üzletbe tanúiénak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

Kitti nő
1 sxoba seprű

16 kr, 10 drb. vételnél 
1.45 befőzéshez cukor,sá­
liéi, hói agpapir legol­
csóbban Gluck Izidor fii 
szer üzleu-hen Peterfia ut­
ca. Ugyanott jókarban le­
vő üres hordok kaphat k.

374-1 — 1.
Haszonbérbeadó birtok.

A. szepesen 19 nyilas ta- 
uy »épületekké ellátott 
földbirtok 1906. október 
l-tél kezdve haszonbérbe 
adó. Értekezhetni Dr Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
aiám alat. 897- x—1.

■ - atakerti ó-bor eladó. — 
Hol ? Megmondja a kia­
dóhivatal. 998—x—1

kísérlet abtt mintegy behizelgi magát; a bőinek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakitjna bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr isztá lanságot

Előnyös tulajdonsága ezen crémnok, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapmta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint n pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazha-ó. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded tides - get, teltséget, bársonyszi-r i puhaságo' és kellemes apinta'ot nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és igy teljesen Ártalmatlan!

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tége ynek 1 korona. 
Marglt-szappan 70 fill., — Marglt-pudst K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcviz I Kor.

Készíti

A valódi „Tullpánerdö"

JFftld.ee ^ ■ emem
gyógyszerész ARADON. 176— 10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

Séta i- ertben
bútorozott tzoba kiadó 
Cim a kiiuk hivatalban.

ezivarkft hüvely óa szivar* 
ka-azipka gyári főraktára 
Harmathy Pál könyvkeres­
kedésében van Füvóaz- 
kert-u. 14. csakis ott kaj>- 
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12 kr. Tisz’i hüvely 
10 kr. Progro*s 10 kr. 
King 08 kr. Ráxóczy Iá 
kr. Ambre 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kedvezmé; y.— 
Telefon ö74. Egv tanuló 
felvétetik. 360 10—6

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihtilovits J., Mutaközy Lüszló, Szilcz Ferenc gy ógyszertárakban.

O
Hirdetések

I

Visk Virhegfi
(Mármaros-megye.)

Äcel-fürdö.

„DEBEBGZEN“
részére

jutányosai) felvétetnek.
Szerkesztőség 

Piac-utca 0. -
I kiadóhivatal : 
Telefon: 412.

□ J=|:

A verhovinai hegyig legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A C E L-F ÜROO. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert 
gyógyforrás, mely megbünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyharósunak bizonyult a Viak Várhegyi Acél-forráa 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Ű

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VISK VÁRHEGYI iürdö igazgatóságától.
Icrazga’ó: BŐHM LAJOS.

Viak-Várhegy Mármiiros-megye legszebb részért fekszik, hegyekkel 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A t. fürdő vendégek kényeiméről gondoskodva 
vau, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postajárat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény kenyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakájról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust 1

Hol lehet legjobban ás legolcsóbban bevásárolni?
LŐWY F. cégnél U1^

K BB K€AK m 9 KP H JK«?. KITTOPJa. 8*3®.

Lőwy F. cégnél | 
Lőwy F. cégnél | 
Lőwy F. cégnél 2

2 Hol lehet legolcsóbban vásárolni haris- T Avrrw-r ü A / $ J m nyát, keztyüt, övét és női nyakkendőket ? JLiOWjr JC • Ctí^TlO1

® Hol van a legnagyobb választék min- 
J denféle franczia és mosó delénekben ?
•* Hol vau a legnagyobb és legszebb válasz­

ték bt tiszt és Blousra >aló sefírekben ?
m

Hol van a legnagyobb választék csipke, 
ruhadiszek és nói ruha hozzávalókban ?

Hol lehet legolcsóbban vásárolni férti és 
m női selyem ernyőt 1 forint 75 kr.-tól ? Lőwy F. cégnél •

SS^lISikl 0SKta.l3T alkal rxx i -rrétoleicToől 1

Debrecen, nyomatott László Józaef könyvnyomdájában.

U
tánzatoktól óvakodj


